市人民医院成功实施首例 血流导向装置治疗颅内复杂动脉瘤



▲手术进行中。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/楚水莲)近 期,株洲市人民医院神经内科介入团队成功实施 该院首例血流导向装置完成颅内复杂动脉瘤介入 治疗,标志着医院颅内动脉瘤介入治疗技术迈入

8月8日15时,38岁的患者张某(化名)在外院体 检发现颅内动脉瘤,头颈部CTA提示左侧颈内动脉 C3段梭形长节段宽颈动脉瘤。意识到严重性,患者 立即来到市人民医院神经内科就诊。

8月9日,医院为张某完善全脑血管造影,结果 提示左侧颈内动脉 C3-4 梭形巨大动脉瘤。了解得 知,患者既往有脑出血病史,针对这种复杂动脉瘤的 情况,神经内科团队考虑到传统支架辅助动脉瘤栓 塞在巨大动脉瘤应用中容易引起支架坍陷及动脉瘤 复发,根据治疗原则优先考虑血流导向装置处理动

在与家属充分沟通后,8月10日,神经内科介 入团队李实及杨新医师为患者开展治疗。在多 学科的密切配合下,神经介入团队顺利完成血流 导向装置植入术,拆除埋在张某大脑里的"不定 时炸弹"。手术经过非常顺利,三天后患者康复

李实医师介绍,动脉瘤是颅内动脉血管扩张 形成的异常膨出,类似汽车轮胎鼓包突出,随时可 能"爆胎",是埋在颅内的"不定时炸弹"。一旦破 裂出血,致死致残率极高,其中10%至15%的患者 来不及就医直接猝死,首次出血病死率高达35%, 再次出血病死率达60%至80%。为患者张某植入 的血流导向装置,是在颅内动脉瘤血流动力学研 究基础上发展起来的一种血流重塑装置,通过对 局部血流进行重塑,将载瘤动脉向动脉瘤内的冲 击血流导向远端正常血管内,从而减少局部血流 对动脉瘤的冲击,最终在动脉瘤内形成血栓,实现 动脉瘤的闭塞。

恺德防治卒中中心接受专家组评估认证

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/黎婕妤) 9 月14日下午,湖南省防治卒中中心专家组对株洲 恺德心血管病医院防治卒中中心建设进行现场评 估认证,并召开座谈会。

会上,株洲市卫健委党委副书记、副主任刘 建军介绍,近年来,在省卫健委的指导下,株洲 市卫健委组织了市县两级医疗机构,扎实推进 防治卒中中心等危急重症"五大中心"建设,现 已初具规模,以防治卒中中心为龙头的卒中防 治网络已实现了全覆盖,对预防卒中,守护大众 脑血管健康正发挥其应有的作用。

医院党委书记陈大来分别从医院概况、医院 防治卒中中心建设推进情况、区域卒中防治工作、 培训及会议、健康管理、宣教情况、平台数据、特色 与亮点、不足与展望等方面向专家组进行了详细 汇报。

卫生健康委脑卒中防治工程委员会防治卒中中心 现场指导评估指标》标准,分别到120调度中心、急 诊科、神经内科、神经外科、心血管内科、康复科、 放射科、超声医学科等相关科室,通过查阅资料、 抽查病历、实地评估、提问等方式,对医院防治卒 中中心的建设情况、区域卒中防治工作开展情况 卒中急救绿色通道搭建与运行、信息化建设、多学 科诊疗与协作、脑卒中健康与随访管理、溶栓病例 资料等进行了深入的现场核查指导。

反馈会上,专家组成员分别就各自现场核查 情况进行了反馈。湖南省卫健委医政医管处一级



主任科员朱应东总结称,医院始终把防治卒中中 心建设作为一把手工程来抓,工作扎实、亮点颇 多。同时,他表示医院要对照各位专家反馈的不 足之处,建立整改台账逐一落实,并进一步加强认 识、加快专科融合、培养青年骨干医务人员、强化 与120的联动,让学科发展更上一个台阶。

株洲恺德心血管病医院院长兼防治卒中中心 主任胡家军表示,专家组成员均是本省防治卒中 领域的行业翘楚,大家以严谨务实的工作作风对 恺德的工作进行了检视,让医院相关人员受益匪 浅。接下来,医院防治卒中中心将对专家们提出 的意见和建议进行全面梳理、认真研究、立行立 改,不断提升防治卒中中心建设水平,造福本地卒

嗓子不舒服、干咳、有痰? 市中医伤科医院中药代茶饮来帮你

秋季,很多人都容易出现嗓子不舒服、干咳、有痰 等不适。中医认为:肺主气,司呼吸,开窍于鼻。 秋天对应五脏为肺,也最容易受到燥邪与寒邪的 侵害。同时,秋三月也是养肺的黄金期。这段时 间,如果肺部有宿疾的,或者夏天受了风寒、饮食 生冷的,容易出现小病小痛。所以秋季要缓解嗓 子干痒等问题,应该从滋养肺阴、清除燥邪入手。

为帮助广大市民消除病症,株洲市中医伤科医 院治未病科特别推出系列中药代茶饮,对症下药,

1. 气阴不足方: 适用于气阴两虚所致气短、汗 多、口干等症状。

2. 养肺阴方: 适用于肺阴虚所致的口干, 咽 燥、干咳少痰等症状。

3.心肾不交方:适用于心肾不交所致的口苦、 眼干、口燥、咽干、失眠等症状。

4.健脾祛湿方:适用于湿邪所致的头重嗜睡、 身体困倦、口甜、食欲不振、大便溏等症状。

株洲市中医伤科医院治未病科的系列中药代 茶饮顺应季节变化,根据每个人体质辩证分析,来 调理身体。伤科医院治未病科医生提醒,秋季,人 们应该早睡早起,以顺应秋季天地间的气候变 化。保持精神平淡安定,以缓和秋季肃降之性。 此外还要注意衣着保暖,做到随温度增加衣服,切 勿忽略气温变化,以顺应收敛之性。

市二医院多学科协作为10岁患儿清除肺部"树根"



▲株洲市二医院呼吸与危重症医学科、儿科、麻 醉科等多学科协作,为芳芳行支气管镜检查及肺泡 灌洗。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈恺祺) 今年

来了:孩子经常发作咳嗽、肺炎。让父母更加发愁的 及肺泡灌洗是诊断"塑型性痰栓"的治疗首选。 是,这次孩子的症状,明显比以往更重,随即便将孩 子送到了株洲市二医院。

入院后,经株洲市二医院儿科主任黄金艳进行 目关检查,确诊芳芳为支原体性肺炎,但此刻更为 棘手的情况是,芳芳开始出现呼吸困难、气促、满 大大汁的症状。随后,真金把丛即升展悱耸,廾回 呼吸与危重症医学科申请会诊,胸部CT显示芳芳 左肺上叶不张,经过讨论会诊,高度怀疑是"塑型 性痰栓"。

据了解,"塑型性痰栓"属于内生性异物,是婴幼 儿体内自身产生,由于气道炎症分泌物过于黏稠,长 时间无法咳出就会形成胶冻状的痰栓,堵在了支气 管内,气体出不去、进不来,就会导致严重呼吸困难。

"塑型性痰栓"严重且罕见,发病急、进展迅速, 10岁的芳芳,已经连续发热数天,并且出现了高热伴对儿童而言异常凶险。儿科主任黄金艳、麻醉科主任局限性喘鸣、可疑异物、不明原因慢性咳嗽、气管软 寒战、咳嗽剧烈、痰多黏稠难以咳出的症状。当这些 傅博宇、呼吸与危重症医学科副主任唐成等多位医 化、肺部感染性疾病的病原学诊断及治疗等,均是它 症状出现时, 芳芳的爸爸妈妈知道, 熟悉的一幕又要 生争分夺秒、紧急商讨病情, 明确纤维支气管镜检查 的适应症。

经过反复冲洗,所有痰栓全部被抽吸干净,望着 芳芳逐渐呼吸平缓,所有人露出了灿烂的笑容,由 于救治及时、有效,在痰栓取出后,芳芳各项指标都 逐渐恢复正常,肺部情况明显改善。"做完治疗后, 孩子感觉到呼吸畅通了很多,过了几个小时,她自 己就说比较舒服了。"芳芳的妈妈说道。

市二医院呼吸与危重症医学科副主任唐成表 示,小儿支气管镜技术,既是一种检查方式,也是一 种治疗手段。对于病情进展的肺炎,尽早进行支气管 镜肺泡灌洗治疗,是目前显著有效的治疗措施。经过 支气管镜下的局部灌洗,可有效帮助儿童清除呼吸 道分泌物,取出堵塞的痰栓及坏死组织,促进病情恢 复,疗程大大缩短,治疗有效率达95%以上。小儿支 气管镜在呼吸道疾病中应用广泛,反复呼吸道感染、







株洲又有小区发红包

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7763期 | 今日8版

发一次不是新闻 一年发两次就令人羡慕了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) "为业 委会做实事点赞""期待连任"……连日来,在荷 塘区宋家桥街道芙蓉社区岭秀天下小区的业主微信 群内,业主们纷纷为小区业委会点赞。在9月13 日,该小区业委会再次发布小区公共收益分配的公 示,已经准备了20万元小区公共收益,在国庆节前

不到一年时间,小区业主两次分红

岭秀天下小区建于2012年。小区内现有7栋电 梯房、5栋楼梯房,实际住户1986户。小区第一届 业委会于2020年10月份正式成立。

业委会主任李俊峰介绍,依照小区议事规则, 经业主代表会议和业委会集体会议讨论, 业委会决 定在国庆节前将小区公共账户资金再次分配给小区 业主,决定按每户100元标准予以发放。

"这是业委会近10个月来第二次给业主发红 包。"小区业主张女士回忆,去年12月20日,小区 业委会首次在小区发布公共收益分配的公示。当时 按每户200元标准发放给全体业主,于今年1月份 发放到位,共计发放40万元。

摸着石头过河,"门外汉"成"内行人"

李俊峰介绍,首届业委会成立时,就曾向业主们 承诺,将履职尽责为居民服务,答谢广大业主支持。

业委会成立时,业委会成员缺乏相关工作经验, 在任职期间"摸着石头过河"。业委会成员现有11名, 其中党员7人。业委会成立以来,党员们积极发挥党 员先锋模范作用,涌现出宋劲松、史开志、宾燕、聂俊 科、黄志武等先进业委会骨干。

业委会成员经常下班回家后,学习《民法典》以 及与物业管理、小区监督管理等相关的法律法规知 识,并将学到的知识应用于实践,多次开展矛盾纠纷

业委会成立不久,前期物业企业申请退出小区 管理。业委会通过公开招标,引进了新物业企业。通 过求助律师等方式,从开发商和前期物业企业手里 收回9个门面及原售楼部等小区公共用房。然后,售 楼部改造成小区老年活动中心;门面对外出租,租金

实行了"公共收益直接打进公共账户"等做法,确 保业委会成员自律自爱,打造"清廉小区"。每名业委 会成员除了每月100元值班补贴外,不收取任何报酬。

调解矛盾纠纷、打造"清廉小区"等经验和做法, 受到了业主、住建部门及物业管理协会表扬。

业主纷纷点赞:期待业委会成员连任

岭秀天下小区首届业委会备案期为3年

李俊峰向记者出示了《首届业委会任期三年工作 总结》,文件显示,该业委会通过政府组织协调,成功合 法收回售楼部等小区公共用房;要求开发商出资147万 元用于完善污水排放设施;为小区新增了备用电源;与 前期物业完成对小区公共用房的移交接管;将业主及 爱心企业捐赠的10100元全部用于慰问80岁以上的老 人、支持小区健身舞蹈队和老年太极拳队。

三年来,该小区公共收益投入到水电改造、下水 改造、健身器材、儿童游乐场、老年活动中心、休息 亭、楼梯房改造等方面。资金使用情况公开透明,业 委会成员无一起挪用、侵占小区公共收益的行为。

今年,业委会为老年活动中心购置了一批娱乐 设施,完善管理制度,并将二楼场地出租,用来"以租 养房",确保老年活动中心正常运作。

"小区变化有目共睹。""为广大业主谋福利,这 届业委会做得很好,期待连任。"业主微信群内,很多 业主留言点赞。

零距离观摩国防"装备"

9月17日下午,一批国防教育装备模型运抵芦淞机场。作为 通航博览会飞行表演地面静态展的重要内容之一,芦凇机场将展 示18件国防装备,其中有4件是真机,旨在向市民科普国防知识, 树立国防观念、增强全民国防意识。

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏 摄影报道





这两天有点热

稳住别慌,"降温雨"就要来了

云朵弥漫的午后,略显闷热的空气……在9月,整个城市少了 一丝硬朗的气息,多了一点缠绵悱恻的味道。

这会是最后一波热吗?市气象台说,起码在本周前两天,依 然是略有暑意的天气,多云或者晴天的天气之下,最高气温35℃。 其实,这样也好。相比一成不变,生活中有一些无关痛痒的 小变化、小起伏,或许也能增加一点乐趣。

对于株洲来说,这个时间段里,经常会让人有"一会儿是夏 天,一会儿是秋天"的感觉,两个季节仿佛交错在一起出现,是从 夏末走到初秋的一段并不长的日子。

接下来,冷空气的势力开始加强,雨水会渐渐多起来。(王娜)



晴天间多云 25~36℃ 明天 晴天间多云 26~36℃ 后天 多云有阵雨 24~29℃

风向:南风 风力:2-3级 (市气象台9月17日16时发布) 儿子工亡,儿媳领百万赔款 拒不分给公婆

株股"交卷": 上半年营收527亿元